



首次置业该如何选房 资深房产中介自有一套标准

对于首次置业的年轻人来讲，常常预算不多，但对房子的期许值并不低。从某种意义上讲，置业的意义不只是选择一所房子，消费方式、家庭构成、职业规划等等都可能因此发生根本变化。而房子就像人一样，各有优劣势，要学会如何取舍，才能买到称心的。那么，首次置业究竟该怎样买房子呢？近日，晚报记者走访了十余家房产资深中介，发现对于不同用途的房产，他们有自己的一套标准。

经济不宽裕可先买二手房 预算适合则考虑新房

“目前昆明市区的新房位置大多在三环边上，二环以内基本无楼盘，那么对于年轻人来说，如果要买新房，首先上班就是个大问题。”贝壳找房昆明站员工黄先生直言：“新房、二手房之间的价格其实差不了多少，但新房是虚拟的，二手房则是真实可见的，怎么选择看个人需求，但以昆明目前的情况来看，我会以工作为主，选择购买二手房。”

爱家房产的杨女士目前在新闻路工作：“我当时买的是新闻里小区的二手房，这边离单位近，正好房价我也能承受。新房的话，目前附近只有博泰城、海伦堡广场等，但海伦堡广场17500元的房价实在是我无法承受的。”

但尊世地产的李先生有不同的看法：“如果政策、预算符合自己的预判，我会选择新房，毕竟投资新的东西要比投资旧的在心理上更容易接受，而且升值空间也大。”

“现在还没有多少积蓄的时候可以选择先买二手房，出租收租金也有收益，未来自己住的话我还是会买新房。”华创不动产置业顾问钱女士表示，“如果有公积金的话，买新房更划算，有的银行新房首付低至20%，公积金刚好可以还贷款。”



单价之外 还看什么户型朝向配套不可或缺

“楼层、朝向之类更多看个人喜好，老小区一般二、三、四层比较受欢迎，楼与楼之间的间隔也够，采光不用担心，顶层就怕漏水，不过现在这种情况也不多。”昊瑞汇荣房产迟先生介绍说，“采光问题一般是购买小高层、电梯房才用担心的问题。”

新亚房产的贺女士却表示：“户型、朝向、采光的差异带来的是单价的差异，也影响二次出售，不能小看，这一点不管新房还是二手房都要仔细斟酌。面积不同中介收费也是不同的，有时候也会以房子的总价来定，基本是2%的收费标准，各家略有不同。”

“眼光要精准，说不定你买的老小区就要被拆迁！”齐家房产的姚女士有自己的考量，“购买老小区，就要做好出售的准备。老房子价格没有新房贵，但有自己独特优势，就拿棕榈树营这片老小区来说，小学、中学、地铁、医院都在附近，优势尽显，但有拆迁的可能，购买之前要多注意了解相关信息。”

投资可选小户型公寓 或者考虑学区房

如果仅仅是用作投资，而不考虑其他的话，可以选择购买小户型公寓。对此，贝壳找房昆明站员工黄先生有自己的看法：“投资肯定选择购买新的小户型公寓，可以租给酒店，不仅免了中介费，每年的托管费也是一笔不少的收入，而且如果买公寓的话，可以和酒店长期签约。”

如要购买二手房作投资，金桥房产的聂女士表示，地域价值和未来趋势是首先要考虑的，二手房意味着“老破小”，在挑选的时候要尤其注意房子的地段、房龄、装修等问题。如果地段不好，那么以后想要出手就很难了，买的时候注意

看周围，有小学、医院、车站、公园等是比较好的选择。“学区房是非常抢手的，现在很多家长为了给孩子上学，基本不太考虑其他的问题。”爱家房产刘女士也给我们做了个对比，“新闻北路有一套精装修的小两室，报价55万，另有一套简装的报价52.8万，面积差不多，精装的价格高一点但是免去了装修费用，简装的房子装修以后的空置期也不能出租，这就很不划算了。”

本报记者 阿芳 孙江荭

怒江香料产业园复工

日前，中交一公局集团四公司怒江香料产业园项目施工现场恢复了往日的繁忙景象。与往日不同的是，在园区大门口，员工实名制通道和车辆出入自动监测系统前，多了一道防疫检查登记。这是项目节后复工的第一天，作为云南省怒江州的重点扶贫工程，科学复工复产关系着能否按时按质打赢脱贫攻坚战。

现场：保障到位，复工安心

“今天终于正式复工了，太高兴了，我一定跟着公司和项目好好干。”2月22日，在施工工地，厂房建设工人和志春兴奋地说。他称，项目处处都做得十分周到，不仅给每个人都发了安全防护用品和防疫用品，而且还在3个区域分别安装设置了防疫帐篷、卫生间、热水房、手机充电处，“这样就最大程度地遏制住了不同区域施工工人相互流动带来的感染风险，我们干起活来更安全了，家里人也更放心了。”

项目负责人杨欢园介绍，项目目前已经77名本地员工进场复工，但还达不到150人的实际需求，剩余进场工人，项目将严格按照疫情防控方案，妥善安排进场。

目前，怒江香料产业园项目4栋钢结构厂房已全部封顶，装饰装修工程正在有序进行中，计划在3月底之前达到入住条件。

背后：全力做足复工准备

杨欢园说，怒江香料产业园项目此次能正式复工复产，跟全体项目党员和员工的努力分不开。

春节过后，项目结合当地防疫审批程序及要求，编制返岗计划，分批次报送审批，并配专人、专车实时跟踪审批返岗人员入场手续，做到及时调整，及时跟进，并对现场用电、消防、安全隐患进行全面排查，织牢有序复工的“安全保障网”。

本报记者 阿芳 通讯员 程凯

通知

亲爱的读者朋友：

感谢大家长期以来对“家天下号”旅游专列的厚爱与鼎力支持！

2020年，一场突如其来的“新冠肺炎”让全国人民团结一致，众志成城，共同打好防疫阻击战。家天下国旅集团积极响应国家的号召，坚决贯彻执行国家文化和旅游部的规定，主动担当，停掉了所有业务，努力做好文化和旅游系统疫情防控工作。

根据当前疫情防控工作需要，全国旅游行业复工时间待定，具体通知如下：

针对春节前预售的3月份西藏专列和其他线路产品，暂定推迟到6月份。我们将及时根据疫情防控的情况和国家相关政策的要求，再提前10天另行通知具体出行方案。

如有需要暂定退款的，须等家天下集团正式上班后，各子公司按照集团财务流程，申请退款！

再次感谢您的理解和支持！给您造成的不便，敬请谅解！

距离，只阻隔病毒，不阻隔服务。虽然，暂时一段时间之内，我们可能无法与您面对面交流，但我们诚挚的服务始终在线。待到花开时节，我们再携手走遍世界！

祝大家平安健康、万事如意！